

Expunere de motive

Propunerea legislativă are ca obiect modificarea prevederilor **Anexei nr. II² privind unități sanitare de asistență socială și de asistență medico-socială, punctul II. B despre salariile de bază pentru personalul de specialitate din compartimentele paraclinice medico-sanitare din Legea nr. 330/2009** privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice.

Sistemul de salarizare reglementat prin prezenta lege trebuie să aibă la bază principiul echității și coerenței, prin crearea de oportunități egale și remunerație egală pentru munca de valoare egală pe baza principiilor și normelor unitare privind stabilirea și acordarea salariului și a celorlalte drepturi de natură salarială.

Salariile de bază trebuie diferențiat pe funcții în raport cu nivelul pregătirii profesionale, experiența și răspunderea în muncă, precum și cu nivelul de complexitate a activității specifice fiecărui post.

Actuala reglementare din legea nr. 330/2009 conține unele inechități privind încadrarea profesorilor de cultură fizică medicală cu studii superioare de scurtă durată în aceeași categorie cu asistenții medicali, absolvenți a unei forme de învățământ mediu postliceal, fără ca profesorului de cultură fizică medicală să îi fie recunoscute studiile superioare absolvite și fără diferențierea coeficienței de ierarhizare.

Salariile de bază se diferențiază pe grade în cazul studiilor superioare, studiilor superioare de scurtă durată și pe trepte profesionale în cazul studiilor medii, astfel încât să se asigure posibilitatea diferențierii salariilor de bază individuale în raport cu nivelul pregătirii profesionale a fiecărei persoane și cu experiența acesteia în muncă.

Modificarea coeficienței de ierarhizare este necesară pentru realizarea ierarhiei salariilor de bază și pentru recunoașterea nivelului de studii.

Având în vedere cele de mai sus, supunem Parlamentului spre dezbatere și adoptare prezenta inițiativă legislativă.

Kerekes Károly
deputat UDMR de Mureș

Seres Dénes
Cheslor

Máté András
deputat UDMR de Cluj

Derzsi Ákos
deputat UDMR de Bihor